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MUNCA INEGALĂ! O analiză a decalajelor
de gen pe piaţa muncii din perspectiva angajatorilor,
persoanelor angajate și ale celor neangajate      

 VALOAREA CONVENȚIONALĂ A EGALITĂȚII DE GEN ÎN CÂMPUL MUNCII

* Sursa: Calculele CPD în baza datelor sondajului de opinie desfăşurat la comanda CPD şi UN Women
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Valoarea convenţională a egalităţii de gen în câmpul muncii presupune 
evaluarea unui set de variabile ce reflectă percepția angajatorilor/angaja-
toarelor, persoanelor angajate și persoanelor neangajate faţă de asigurarea 
unui mediu echitabil din perspectiva de gen tuturor persoanelor angajate pe 
piaţa forţei de muncă. Ca bază a calculelor au fost luate datele generate de 
sondajul de opinie desfăşurat în rândul acestui eşantion. 

Valoarea convențională se măsoară de la 0 la 100; unde zero semnifică o 
inegalitate de gen, iar 100 – o egalitate de şanse pentru femei şi bărbaţi în 
câmpul muncii.

Inegalitate de şanse 0 ……………………………. 100 Egalitate de şanse 

PERSPECTIVA ANGAJATORILOR ȘI ANGAJATOARELOR

Însăși angajatorii sunt de părerea că persoanele ocupate nu se bucură de 
șanse egale, iar condițiile de muncă nu facilitează pe deplin acest proces. 

*La baza identificării barierelor în angajare din perspectiva 
angajatorilor/angajatoarelor a stat stabilirea nivelului de respectare a 
standardelor minime de asigurare a egalităţii de gen la etapele procesului 
de management al resurselor umane.

PERSPECTIVA ANGAJAȚILOR ȘI ANGAJATELOR

Cu toate că Valoarea convențională a egalității de gen a categoriei 
persoanelor angajate se apropie cel mai mult de nivelul estimat al 
egalității, totuși  rezultatele obţinute relevă că femeile şi bărbaţii percep 
diferit inechităţile în muncă, în funcţie de etapa procesului de 
management al resurselor umane.

*La baza identificării barierelor în angajare din perspectiva angajaților și 
angajatelor, de asemenea, a stat stabilirea nivelului de respectare a 
standardelor minime de asigurare a egalităţii de gen la etapele procesului 
de management al resurselor umane

PERSPECTIVA PERSOANELOR NEANGAJATE

Barierele provocate de factorii externi determină un nivel mai pronunțat 
de inegalitate în materie de muncă în rândul persoanelor neangajate.
 
*Identificarea barierelor în angajare din perspectiva persoanelor 
neangajate sa efectuat prin prisma a 4 elemente de bază stabilite în funcţie 
de factorii ce influenţează angajarea. Factorii externi, includ elementele: (i) 
infrastructura locală ce facilitează încadrarea şi reîncadrarea în câmpul 
muncii şi (ii) marginalizarea sau stereotipurile privind rolurile de gen 
perpetuate în societate. Factorii interni se referă la: (i) predispunerea de a 
se angaja în câmpul muncii şi (ii) pregătirea profesională ce ar facilita 
accederea pe piață.
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FACTORI INTERNI

Predispunerea de a se angaja în câmpul muncii

Pregătirea profesională


